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Zápis z porady neprofesionálních a profesionálních knihovníků regionu Vyškov konané v listopadu 2024
Podzimní porady se zúčastnilo celkem 34 knihovníků + 2 starostové. Z toho byli 7 profesionální knihovníci a 27 neprofesionálních knihovníků.

· Ocenění knihoven v roce 2024
Ocenění nejlepší knihovna regionu obdržela – Knihovna Heršpice
Poděkování za dobrou práci obdržely knihovny v Bošovicích, Letonicích a Rašovicích. Za dlouhodobou práci knihovny v Heršpicích a Hostěrádkách-Rešov.
Do soutěže Komunitní knihovna Jihomoravského kraje byly z našeho regionu přihlášeny Letonice, Heršpice, Nesovice. 
· Výkazy 

Vyplněné roční statistické výkazy zašlete jakoukoliv cestou (e-mail, osobně, pošta) do KKD Vyškov do 17. 1. 2025. Přiložte prosím seznam akcí, aktivit a počet účastníků, které knihovna pořádala a dále stručně důležité změny, které se v knihovně v průběhu  roku 2024 udály. Zasílám e-mailem jako šablonu výroční zprávu, kterou můžete použít a předat vypracovanou nám i zřizovateli. Výkaz pro vyplnění nebo tisk naleznete zde: https://www.kkdvyskov.cz/dokumenty-ke-stazeni-a-informace , zasílám i e-mailem.
Profesionální knihovny dodají k výkazům podrobnější zprávu o své činnosti. 

Ve výkaze za letošní rok nejsou změny, jen prosíme o důsledné vyplnění vzdělávání knihovníků, počet akcí a počet návštěvníků akcí.
· Nákup knih

S posledními rozvozy vám byla doručená závěrečná faktura k nákupu knih s vyúčtováním.
Nedoplatek na ročním vyúčtování za tento rok obce uhradí na číslo účtu 7736731/0100 
do 6. 12. 2024. 
Přílohu ke smlouvě na nákup knih na příští rok (byla rozeslána e-mailem) zašlete nejpozději do konce února 2025. 
Knihovny, které mají rozpočty na nákup knih do 5 000 Kč, prosíme, požádejte obec o navýšení rozpočtu na rok 2025. Cena knih se zvýšila a počet nakoupených knih do vašeho fondu je tak každý rok menší. 
Statistické výkazy za rok 2024, přílohu ke smlouvě na rok 2025 a průvodní dopis obdržíte e-mailem a budou vystaveny na stránkách KKD v záložce Pro knihovny – dokumenty ke stažení a informace https://www.kkdvyskov.cz/dokumenty-ke-stazeni-a-informace. Také zde naleznete Roční výkaz s komentářem, ve kterém jsou vysvětleny položky, které často působí knihovníkům problémy. 

Prostřednictvím pověřené knihovny v roce 2024 nenakupovaly knihovny: Bošovice, Kojátky, Malinky, Habrovany, Mouřínov, Ježkovice, Dražovice, Kobeřice, Zbýšov – zvažte v příštím roce tuto pro vás výhodnou spolupráci. Vámi zaslanou částku na náš účet vám navýšíme díky množstevním slevám o minimálně 30 %, knihy dostanete již obalené a odborně zapracované do knihovního systému pracovníky KKD.
· Webové stránky

Na https://www.kkdvyskov.cz/dokumenty-ke-stazeni-a-informace, naleznete pro inspiraci dokument - Co má obsahovat webová stránka. Tyto údaje můžete použít i pro záložku na webu obce.

Je možné využít i Facebook nebo jiné sociální sítě. Zřizovatel musí být vždy informován o zřízení profilu knihovny na internetu.

Prosím věnujte pozornost také aktualizaci webových stránek. Všechny knihovny, které mají knihovní systém ARL by měly mít umístěn na webové stránce odkaz na svůj on-line katalog. V letošním roce došlo ke změně adresy, byla Vám rozeslána tzv. pretty URL adresa. Kdo nemá – zašleme jej na požádání znovu! Stále jsou knihovny, které nemají vyměněný.

Na webových stránkách by se měl vyskytovat i odkaz na Knihovny.cz, což je jeden z projektu MZK při JmK.

· Revize

Revize knihovního fondu – analýza současného stavu knihovního fondu jednotlivých knihoven dle knihovního zákona 257/2001, jenž ukládá za povinnost provádět revizi vždy po pěti letech. 

Revize v roce 2025 – seznam naleznete na https://www.kkdvyskov.cz/dokumenty-ke-stazeni-a-informace  Pro domluvení termínu revize kontaktujte p. Novákovou nebo Kalivodovou. Domluvte si termín co nejdříve, aby se knihovny mohly prostřídat.
Knihovny si revize provádějí samy – pověřená knihovna jim poskytne metodickou pomoc, tj. zapůjčení scanneru, čárových kódů, instruktáž v konkrétní knihovně, zapracování, manuály, pomoc při dořešení nejasností. 
· Výměnné soubory

V roce 2025 budeme nakupovat opět audioknihy a také interaktivní mluvící knihy z nakladatelství Albi, k zapůjčení jsou i stolní hry.

Konto VF je zasíláno 1 x za půl roku na e-mailové adresy, na vyžádání zašleme podle potřeby. 

Kontrolujte při návratu do Vyškova, zda vrácené knihy jsou z VF a ne vaše a zda jsou odepsány z výpůjček jednotlivých čtenářů. Vracejte knihy, které jsou zapůjčeny déle než 1 rok, naučné si zatím můžete ponechat.

Dále prosíme, kdo má možnost vlastního odvozu souboru výměnného fondu (např. cesta autem z obecního úřadu do Vyškova), nechť také kontaktuje p. Kalivodovou. 

Prosím knihy z výměnného fondu na vrácení chystejte do takových obalů a v množství, které jste schopni sami unést (ne velké plné krabice ani velké přeplněné tašky). 

· Vzdělávání knihovníků

Na jaře proběhl seminář ke Kyberbezpečnosti – bezpečné chování na internetu, kde lektor p. Zábranský nás seznámil se základními prvky kyberbezpečnosti - s jakými útoky se můžeme setkat, jak se jim bránit, jaks i vytvářet silná hesla a mnoho dalšího.  Semináře se zúčastnilo 14 knihovníků regionu.
Na téma Kyberbezpečnost je možné využít stránky www.Kybertest.cz , který lze upravit při akcích pro jakoukoliv věkovou skupinu. A pokud nebudete využívat pro akci v knihovně, tak aspoň pro sebe nebo pro Vaši rodinu doporučuji vyzkoušet.

Na podzim proběhla přednáška pí. Macháňové na téma Nástroje umělé inteligence pro každý den, kde jsme se dozvěděli zajímavé informace o AI jak po teoretické stránce tak i praktické. Semináře se zúčastnilo 6 knihovníků regionu.
Na rok 2025 plánujeme více rozvinout téma AI po praktické stránce.
Vzhledem k současné problematice on-line služeb státu a snaze o rozšíření využívání služeb e-governmentu mezi obyvateli by se měly zvýšit kompetence a digitální schopnosti pracovníků knihoven v souvislosti s digitalizací a modernizací. Proto doporučuji prostudovat e-learningový kurz s názvem Knihovníci jako mediátoři v šíření základních digitálních dovedností.
Přihlášení na stránkách:  www.OSVETA.GOV.CZ
Kdo získal certifikát, prosím o informaci do mailu. A nezapomeňte si vykázat vzdělávání do výkazu za rok 2024.   
Vzdělávání v Moravské zemské knihovně na rok 2025 brzy najdete na tomto odkazu https://www.mzk.cz/pro-knihovny/vzdelavani-knihovniku/plan-vzdelavani
· Knihovny jako komunitní centra – akce, soutěže

Pro propagaci akcí můžete využít portál: Regionální portály https://www.regionalniportaly.cz/ , poregistraci bezplatně vkládáte pozvánky na Vaše akce. Velmi populární, doporučuji.
https://www.regionvyskovsko.cz/ , https://www.slavkovsko.cz/ , https://www.bucovicko.cz/ 
Na webových stránkách KKD je záložka v oddílu pro knihovny https://www.kkdvyskov.cz/podpora-ctenarstvi , na které najdete kompletně zpracované materiály, které můžete využít pro pořádání akcí v knihovně. Jsou doplněny o nové materiály.
V letošním roce pověřená knihovna nabízela k využití programy, které byly hrazeny z prostředků regionálních funkcí. Uskutečnilo se 10 akcí a využilo je 17 knihoven. Byly to tyto akce: 
Čteme pejskovi – Lektor Eva Kalivodová – program určen pro děti předškolní a děti 1. stupně
Kyberbezpečnost-bezpečné chování na internetu - lektoři Barbora Fukárková a Tomáš Zábranský
Z MAS Vyškovsko je často hrazená Aktivizační program ke čtenářské gramotnosti – Lektor Zdeňka Adlerová program s prvky trénování paměti, je určen pro děti, dospělé i mezigenerační 

Také letos probíhal projekt Jižní Morava čte. Zapojilo se 8 knihoven, které v rámci projektu mohou využívat aplikaci Všímavec (doporučuji využívat při akcích knihovny). V roce 2025 bude projekt pokračovat, zapojte se se svými čtenáři, vítězové v jednotlivých kategoriích mohou v krajském kole obdržet pěkné ceny a v rámci projektu je hrazena jedna akce v knihovně pro veřejnost do 2500 Kč. 

Interaktivní knihy – využijte interaktivní knihy s mluvící tužkou k obohacení vašeho fondu pro děti a využijte je k uskutečnění zábavné vzdělávací akce. Knihy i mluvící ALBI tužky můžete najít na odkaze https://www.sevt.cz/vyrobce/kouzelne-cteni/?gclid=Cj0KCQiAq97uBRCwARIsADTziyZelBKFV__Ot8MlEWKtn70eLztBp6IqjodcT8R1VQEU88Uj01i2sN8aAgVxEALw_wcB  můžete žádat do nákupu svých fondů nebo zapůjčit z výměnných fondů.

Regionální autoři pro akce v knihovnách: 
Kdo by měl zájem, může využít přednášky Mgr. Dobrušky Hanouskové www.dobrunka.cz pro děti popřípadě pro dospělé (včelařství).
Dana Šimková https://dana-simkova.webnode.cz/, 

Josef Špidla https://josefspidla6.webnode.cz/, Zdeněk Železný https://zdenekzelezny.cz/, 

Cestovatelské přednášky Štourač Milan informace - www.ms-dobrodruhacek.eu nebo manželé Poulíkovi https://jedemesvami.poulik.cz/prednasky/ 
Spisovatel Stanislav Češka – Brno https://www.stanislavceska.cz/, Ilustrátor Pavel Čech – Brno  http://www.pavelcech.wz.cz/
Z  Blanenska Jiří Šandera – http://www.jirisandera.cz/, 

Petra Dvořáková https://www.petradvorakova.com/
Chiropraktik Vinci László  http://www.opravnapateri.cz/chiropraktik/prednasky-besedy 
Ing. Aleš Svoboda – přednáška Brněnské podzemí    svobales@seznam.cz 
Databáze programů JMK : https://knihovnici.kjm.cz/  kdo je již registrovaný je nutné potvrzení členství. Najdete zde zpracované akce pro školy, může je využít každý knihovník po registraci.

Na stránkách MZK najdete nové odkazy – Dětské čtenářství a Doporučené audioknihy pro děti a mládež.

Také doporučuje edici Má to háček – knihy z této řady jsou zaměřeny na problémy, se kterými se děti v životě potýkají.
· Granty na rok 2025  

VISK3 do projektu je možné podávat žádost o nové počítače, podpora techniky pro vzdělávací akce, spuštění výpůjček e-knih a i e-audioknih. 
Knihovna 21. stol -  do projektu je možné podávat žádosti o prostředky na kulturní akce a aktivity. 

Podrobnější info https://www.kkdvyskov.cz/dokumenty-ke-stazeni-a-informace .
Nutno zaslat do 10. prosince 2025 na Ministerstvo kultury
Vybavení knihoven – Dotační titul pro Obecní knihovny. Prosíme knihovny, které grant čerpaly, aby zaslaly fotky po realizaci do pověřené knihovny.
Dotace pro Obecní knihovny JmK (DT5) na rok 2025 je opět spuštěna od 25.11.2024 a uzavírka žádostí je do 10.1.2025  - pokud se u Vás plánuje obnova, urgujte své zřizovatele s podáním žádosti, přece jen v prosinci toho času zase až tolik není. 
Velmi chválená je paní Iva Machová, která už zrekonstruovala hodně knihoven s dobrým ohlasem - https://machova5.webnode.cz/fotogalerie/ ; pokud máte u knihovny možnost zahrady, jistě Vám poradí Ing. arch. Dana Václavíková - https://www.prirodnizahrady.cz/kontakt 

Jižní Morava čte – projekt Jihomoravského kraje na podporu čtenářství. Je možné čerpat ceny na soutěž a úhradu besedy s autorem do výše 3 tis.

Dotace SKIP –  knihovna musí být členem SKIP, přihlásit se může kdykoliv –  podává se do konce dubna.
Projekt BookStart - s knížkou do života - pro děti předškolního věku https://www.skipcr.cz/aktuality/archiv-aktualit/projekt-s-knizkou-do-zivota-bookstart
· Různé

· Doplatky za knihy splatné do 6.12.2024

· Na začátku roku bude v dotazníku na nákup knih otázka - chcete nakupovat interaktivní knihy z nakladatelství Albi - věnujte jí pozornost.

· Webová katalogizace RegARL je nutno se alespoň jednou za rok do ní přihlásit jinak vaše hesla přestanou fungovat.
· Zasílání změny údajů – zasílejte nám, prosím veškeré změny údajů týkajících se vaší knihovny
· Obohaťte knihovnu o interaktivní knihy https://eshop.albi.cz/kouzelne-cteni/.

· Nezapomínejte na propagaci vaší knihovny v tisku, na obci a na internetu.

· Půjčování knih z fondu KKD (MVS) – Je nutné dodržovat termín návratu. Doporučenou četbu pro studenty a děti žádejte jen v nejnutnějších případech, novinky si půjčujte z výměnných souborů.
· Tiskopisy, materiál a zařízení pro knihovny je možné nakupovat v Ceiba www.ceiba.cz Některé tiskopisy také naleznete v SEVT Brno http://www.sevt.cz/obchod/tiskopisy-a-formulare/tiskopisy-a-formulare-pro-knihovny/. 

· Časopis pro knihovny Duha – zájemci najdou na http://duha.mzk.cz, Časopis Čtenář je také v elektronické podobě http://ctenar.svkkl.cz/  - doporučuji profesionálním knihovnám jeho objednání.

· Nákup starých titulů – zvažte, zda chcete nakoupit, jsou bez slevy a i zdraženy – nebudete mít na nákup nově vydaných knih.
Děkujeme všem knihovníkům za jejich práci v tomto roce a přejeme do nového roku pohodu, spokojené uživatele a nové čtenáře do knihovny.

